

回顧與展望 慶祝《伊利華報》創辦七周年

從餐館裏的 "BUS GIRL" 到今天報紙發行人。我曾經在人生的十字路口徘徊過。是一顆平常心安頓了我的心靈。我為自己高興,在我四十歲,找到了我要走的路。在克里夫蘭創辦一份屬於我們華人的報紙。這是一件喜事,但創業的路是艱難的,是我選擇去走,因為她會讓我活的有方向。我發現成功者沒有秘訣,唯有信心、勇氣加不放棄。

時間如流水,一見在美國已有十多年年頭,還記得當時帶著幻想踏入這片土地。曾經為新土地的繁榮而興奮一時,但很快就被現實提醒。三十歲的我放棄了自己喜愛的演藝事業來美國 "洋揀隊",三十歲的我一個不同語言和文化的土地上,開始寫下了人生的新一頁。

踏入美國的第三天,我便開始在中國餐館打工,我的第一份工作是 "BUS GIRL",由於我的勤快,受到老闆賞識,才做了三天的 "BUS GIRL" 就被派到老闆新開的店去包外賣,那一連串的菜單讓我看了直發慌,這實在是和我在國內背 "節目合團" 感覺大不相同,好在老闆娘對我十分照顧,我在最短的時間學會接聽顧客的訂購電話。而先生則忙於學校和接送我打工,我一周打七天,四個餐館,有時甚至忘了下午該去那一個餐館打工。之前在上海想像的美國離我實在太遠了。我也曾猶豫過,是不是該回國,再回我自己熟悉的舞臺?傳統、文化再加上飲食方面的不適應,讓我堅持留在美國的那份勇氣,是對我先先生那一份的愛,我甚至謝絕了朋友們在上海給我創業的好機會,一心期待有一個美好的未來。

在這個我們視之為第二故鄉的美國,我們真心希望有一個好的發展。往後的一年,我們欣喜迎接女兒的誕生,隔年又有了一個兒子,二個孩子陸續降臨,迫使先生還沒有等到拿博士學位就走入社會,一肩挑起一家四口的經濟重擔。

伊利華報又成長了一歲,在喜慶華報創辦七周年的時刻,本報的新老朋友還有讀者 80 多人在 10 月 9 日晚 7 點相會在 AKRON 的 YELLOW TAIL 餐廳,歡聚一堂,共同回顧和見證《伊利華報》走過的 7 年風雨路,並祝福《伊利華報》再次踏上征途成功繼續邁進。當天的晚會來由來自匹茲堡創辦 "幸福人生講座" 並將這個活動堅持了十一年的陳世瑞先生主持,還邀請了匹茲堡著名的盲人女教師凱文女士來為我們主唱中外歌曲,同時還有來自中國濟南的武術大師譚強和王炳文為們表演了武林絕技,讓我們大家度過了一個難忘的夜晚。

當我在準備籌備今年的報慶活動和寫年度總結時總是懷有一絲惆悵,因為太希望看到華報每年都應該有的發展和成長,哪怕是向前走出的一小一步。但今年的實際情況恰恰是由於受到世界性經濟危機的影響,造成華報賴以生廣告量的大量減少和印刷費用等成本和其他開支的上昇這些不可控制的,讓我們從原來 24 版面減縮成了今天的 16 版面,但是幸運的是,比起來多的那些已經倒下和 "犧牲" 了的報業同行,華報在這樣一種低靡經濟嚴冬的環境下依然還能 "活著"。近期回國參加 "世界華文媒體論壇" 時,縱觀到會的海外代表,大家也都是剛剛從各自困境中沖殺出來的幸存者。還能生存應該是幸中之大幸,活著,還有希望,即便經濟迫使華報的版面繼續減少,華報還是一定要繼續辦下去,嚴冬時的蟄伏代表了生命的不屈,預示著當經濟復甦的春風吹來時,華報一定會再次展示出自己的生命力邁向成功的彼岸。這里我要感謝陪伴華報走了七年的編輯部成員, BEN、元華還有一直不離不棄地支持華報的讀者,和始終如一幫襯我們的廣告客戶。今天本報值得驕傲的讓我感到欣慰的是,許多讀者已經把華報當作可以傾吐忠言的知心朋友和請求幫助的平台,如果人能為他人解決困難那是多么快樂的事情。

回顧我自己,來美國一見也有 18 年了。當時來美國和所有的陪讀太太一樣,餐館打工,支持丈夫讀書,在家養兒育女。我記得當時我十分敬佩一位每周和我一起在餐館打工一天在上海護士長,大家都叫她高太太,她到美國來的時候已經四十歲,但還在自學考護士執照,幾年後我去亞太蘭大看她,她已經自己建造了嶄新的老人院,她實現了她的夢想。記得她問過我,你為什麼要信佛教,我當時回答她是:信教是讓自己學智慧,她說這答案還不錯,不過,我信我自己。她的話

在我們黃金年華的這十年裏,我常常問自己,來美國值得嗎?在家帶孩子,操持家務,長輩們的活常常在耳邊響起:經濟上如果不能獨立,人格上也不能獨立。於是在我帶孩子的同時,尋求可以做一些二頭都能照顧的工作。在一九九七年,我開始代理推銷美國第一家直銷化妝品 Mary Kay,藉此我也開始接觸了社會,認識了許多朋友,同時也發現無數美華人除工作以外,很少有娛樂地方,於是有了積極參與社區團體服務的理念。

由於自己學的是大眾文化管理,而且在上海文化單位服務多年,又有這方面的組織經驗,于一九九八年,我第一次

接下了 "婦女節晚會" 的策劃工作,為克城華人帶來了一縷濃濃的鄉情,隨後我也在當地一份報紙,開始撰寫克城華人在美國的成功實例。從此克城華人社團漸漸地知道了我這個人,於是接連在本地主持春節晚會、台灣地震義演等等,並參與克城慈善活動和協助善英會舉辦活動等等。其中最令我印象深刻的,要算是挑起 2001 年俄州工商、學術聯誼晚會的籌備與策劃重任了。六個月的奔忙,從節目的安排、舞臺設計到晚會的主持,我全心全意地付出。值得安慰的是,本屆晚會被協會評為十六年來最成功的一次晚會,得到了許多鼓勵和掌聲。我開玩笑地對自己說:我完成了我的 "碩士論文"。

2000 年我受聘為 "世界日報" 駐克城記者,藉由數萬字的新聞和人物報導,介紹克城達二十多個華人團體。此時使我更加體會到克城華人需要一份自己的報紙。克城當地曾經發行過兩份深受華人喜愛的報紙,卻由於種種原因未能延續。這令我深切地認識到,報紙要辦得成功,確實需要各界的大力支持。

我自認是一個很有福氣的人,無論在中國還是美國都有許多朋友的援助,我還有二位美國母親,她們把我們當成一家人,經常得到她們溫暖的照顧。在她們的家牆上,還掛著一幅精緻組合成的我們全家人的照片。在我們最需要幫助的時候,她們總是在我們身邊。另外我還有一位九十高齡的忘年交,他常常用他的話鼓勵我: GIVING & FORGIVING, 讓我能時時記得反省自己。此時,在大家的支持下,我的十年美國路之後,又將開啟嶄新的一頁! (本文刊登在 2003 年 1 月 20 日《伊利華報》)

和向成功目標邁進的喜悅,雖然辛苦和經常面對困難的處境,但常常心頭會涌出幸福的甘甜。有人說一個人好的身體就是因為她時常想好的,人的免疫系統就會分泌出好的有益健康的細胞來。現在也有醫學研究證明癌症對大多數人講,是始來自于情緒,也就是心病。而我這七年,走過風風雨雨,遇到許到事情,認識了多少名師和交結無數益友。每個人沒有規定起步的時間,看的是你終點的收成。雖然目前華報還是處在求生存階段,但小小的華報能將華人團結一起,能宣傳中國文化,能讓大家看到華人自己的力量,而且又能提供窗口幫助他人,實在是做一件快樂和值得做的事情。

最近有這樣一件事:在不久本報大篇幅報道《大明宮》新聞後,我就收到一位不知名學生的來信:

"浦瑛您好,我是一名留美的學生。之前在網上看到關於劉 XX 參加大明宮的首映式的報道,想問您瞭解一點事情。本人因她的兒子李根向我借錢不還的事情已經沒錢繼續上學,休學在家,多次打給他都沒有回應,甚至已經停機。推延說會還錢但後去音訊全無。能否請您給我一個她的聯繫方式,如有不便,請多諒解,實在找不到任何辦法可以聯繫上他們。請幫忙。"

收到這樣的信件雖然讓人感到有些衝突和哭笑不得,但細想起來,一名陌生人能向我們寫信求助,不恰恰證明瞭讀者們對我們報紙的信任和華報的影響力和範圍已經很大程度的超出了我們自己畫出的框框:

唐代詩人劉錫錫的一句 "沉舟側畔千帆過,病樹前頭萬木春" 名詩,揭示了世間萬物的生死和發展規律,誠然, "沉舟" "病樹" 是常有的事。沉船事件發生後,千帆仍然浩浩蕩蕩,這里的樹木枯敗了,那邊的樹林還十分茂盛,不論碰到什麼樣的困難或挫折,永遠保持一顆生機勃勃的樂觀向上的心態是最重要的。讓我們的心中永遠留住這春天的美景,念念向善,念念向生,華報也一定會再展鴻圖!

面對已有七年的《伊利華報》我堅信,有各個華人社區讀者和朋友們的大力支持和廣告商家的鼎力相助,有華報團隊的共同努力,《伊利華報》一定可以走出目前的困境,迎來新的春天。到明年的今天,我一定要請更多的朋友參加《伊利華報》八周年的慶典!

華報走過七年,因為有大家的扶持幫助也有不斷進取

七年
華報
成長
心路
歷程

文
浦
瑛

七年過去了

七年過去了

七年過去了

七年過去了

七年過去了

七年過去了

一七 路走來 風雨兼程 不停步



載耕耘書華章,七年辛苦不尋常。《伊利華報》走過七年風雨路,迎來了她的又一個生日。10月9日晚, Yellow Tail 的聚會廳里,華報七周年慶的大幅宣傳畫掛在入口的迎面牆上,華麗醒目,特意搭起的舞臺上方,五顏六色的氣球一直飄到天花板。來自匹茲堡和克利夫蘭地區的中外朋友近一百人聚集在這里,共慶《伊利華報》創辦七周年。



當天活動的主持人是 "幸福人生講座" 的創辦者陳世瑞先生,陳先生代表讀者祝賀《伊利華報》創辦七周年,並對版主浦瑛女士的不懈勞

力 and 追求表示敬佩。浦瑛女士也做了簡短發言,她說:別人說我傻,但是我傻人有傻福,在我辦報的過程中,得到那么多商家和讀者的支持,交了那么多的朋友,我實在是個有福氣的人。慶祝活動從晚上七點開始,來賓首先享用 Yellow Tail 的海鮮自助美食,之後欣賞獨唱和武術表演,其中穿插有幸運抽獎活動。

能夠使用多種語言的匹茲堡盲人凱文對中國文化情有獨鍾,她為大家演唱了歡快的台灣歌曲《阿里山的姑娘》,俏麗爽朗的東北民歌《藍情郎》,她甚至還能用廣東話演唱,雖然很多觀眾聽不明白,但依然被她那深情的童謠般的歌聲所打動。與凱文富有感染力的演唱形成鮮明對比,到美國來參加武術比賽的中國山東武術大師王炳文和譚強的絕技表演讓人看得驚心動魄。王炳文兩指擊碎陶瓷盤,肚皮上吸着的碗上可以讓一個成年人站在上面;譚強把吞進去的一枚整雞蛋再回吐出來,耳朵上挂一桶水在舞臺上轉幾圈……二人功夫了得,令人贊嘆不已。不僅如此,王炳文的山東快書地道味兒足,譚強的一嗓子京劇贏得滿堂叫好!

幸運抽獎讓在座的觀眾都成為參與者,獎品不論大小,都給人帶來快樂。美食美歌武術絕技,歡聲笑語喜氣洋洋。三小時的歡樂時光很快過去,臨行前,大家鼓勵華報:希望明年再相聚! (劉元華報道)



創刊七周年感言

伊利華報創業發展道路不是一帆風順,歷經着:創業之艱幸有苦水,道路之曲折有汗水,經費之壓力有淚水。

伊利華報浦瑛社長,面對困境不退縮,堅持理念為公益志不移,服務華商方向志堅永不變,自信自強勇于開拓進取,成績可喜更加後繼勃發。

伊利華報名副其實成為:華商社區傳遞信息的通道,弘揚精神物質文明的平台,增強法律意識和維權的嚮導,商品飲食醫療保健的指南,中美文化藝術交流的媒介。

可喜、可樂、可贊、可慶,值得華人關切、關心、關懷、關愛。看今日枝嫩葉壯,結碩果喜收穫,展未來根深葉茂碩果累累豐收。



伊利華報

常青老年公寓 任學武 2009年10月